

Științea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



VIZITA CONDUCTĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA BUCUREȘTI

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Birlădeanu, Alexandru Drăghici, Iosif Banc, Manea Mănescu au început joi dimineața o vizită de lucru în regiunea București.

Conducătorii de partid și de stat vor fi oaspeții colectivelor unor unități industriale, întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole, vor discuta cu muncitorii, țărani cooperatori, cu tehnicienii și inginerii și alți intelectuali, cu activiștii de partid și de stat din regiune despre munca desfășurată pentru îndeplinirea obiectivelor planului cincinal, precum și despre sarcinile ce revin oamenilor muncii din regiune, organelor și organizațiilor de partid, de stat și obștești, în vederea realizării integrale a mărețului program de dezvoltare a construcției socialiste trasat de Congresul al IX-lea al P.C.R.



Conducătorii de partid și de stat trec pe sub falnică poartă muntească înălțată pe malul Argeșului, la Mîhăilești

Radu Vulpe prezintă oaspeților istoricul acestei așezări din centrul cîmpiei muntene — vasele de ceramică și

argint obiectele de podină care vădesc îndemnarea strămoșilor, cum și dezvoltarea acestui centru de civilizație.

rea agriculturii de stat în sistemul de întreprinderi și ferme și-a dovedit încă de pe acum eficiența. Producția globală va crește cu 2 la sută, economiile la fondul de salarii cu peste 1 milion, iar beneficiile se vor ridica la peste 6 milioane. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Chivu Stoica se întreprind să distingi lucrătorii și specialiștii, cum funcționează sistemul pensilor, legat direct de rezultatele obținute în producție.

bucării. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat s-au interesat de prețul de cost al păsărilor și ouălor, recomandând conducătorii întreprinderii să acorde o deosebită atenție acestui fapt și mării în continuare a efectivului avicol, aducător de mari beneficii.

Oaspeții dau prețioase recomandări privind fructificarea mai atentă a experienței pe plan mondial în acest sector, astfel încât indicii noștri de producție să atingă cele mai bune rezultate din producția

**PAUL ANGHEL
MIRCEA IONESCU
NICOLAE VAMVU**

(Continuare în pag. a III-a)

Valorificarea mai deplină a rezervelor Cîmpiei Dunării

Vizita de lucru în regiune a început cu întreprinderea agricolă de stat din comuna Mîhăilești, unitate specializată în creșterea industrială a păsărilor. Reorganizată în primăvara acestui an, ca urmare a hotărîrilor Plenarei C.C. al P.C.R., noua unitate a devenit în scurt timp o puternică bază de aprovizionare a Capitalei cu păsări, ouă și alte produse agro-alimentare. Directorul întreprinderii, ing. Vladimir

Vulpe, invită pe conducătorii de partid și de stat să viziteze sectorul avicol, care cuprinde un efectiv de peste 300.000 păsări. Hăștele mari, însoțite de hăștă, par a deveni "jama", marcând etapa avansată de industrializare și modernizare a aviculturii în pas cu tehnica cea mai nouă.

Inginerii informează că măsurile luate în această privință vor asigura

întinsă între dealurile subcarpatice și Dunăre, cuprinzînd importantul grînar al țării — Bărganul — cu sate mîndre și bogate, cu harnici făuritori al piinii, cu orașe ce au devenit în anii noștri puternice centre ale industriei socialiste, regiunea București aduce în stema patriei simbolul spicilor și al rodniceii, la care se adaugă simbolurile noi ale industrializării.

Joi 6 Iulie a.c., tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Birlădeanu, Alexandru Drăghici, Iosif Banc și Manea Mănescu fac o vizită de lucru în regiunea București, pentru a se întâlni cu oamenii muncii din agricultură și industrie, cu cadrele de partid și de stat, în vederea examinării problemelor vieții economice, sociale și culturale a regiunii, felului cum sînt îndeplinite sarcinile planului cincinal.

Ora 8 dimineața. Soarele aurește din zare în zare marea cîmpie a piinii care se află la această vreme, în marea bătaie a recoltei. Pe malul Argeșului, la Mîhăilești, s-a înălțat o falnică poartă muntească, pe care se află zugrăvită harta regiunii, ce se deschide în calea oaspeților, în uralele și aclamațiile miilor de oameni prezenți. Conducătorii de partid și de stat sînt salutați de tovarășii Gheorghe Necula, prim-secretar al Comitetului regional București al P.C.R., Vasile Mateescu, președintele sfatului popular regional, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.



În marginea unui lan de grâu conducătorii de partid și de stat cercetează recolta

Un cunoscut om de știință scria: „Cea mai dificilă problemă a muncii de cercetare este cea a oamenilor care trebuie să o facă.” Apare ca o înaltă obligație socială pregătirea cu răbdare, căldură și exigență a viitorilor noștri intelectuali.

O părere unanimă este aceea că forma cea mai eficientă de îndrumare a tinerii și exigență a începătorilor intrale cercetării — studenții cu reale aptitudini pentru o asemenea îndreptare — este antrenarea acestora în activitatea științifică a cadrelor didactice. Sînt cunoscute numeroase exemple de savanți care grupează în jurul lor o pleiadă de studenți eminenti,

căroro le dan spre rezolvare teme din planul de cercetare al cadrelor pe care le conduc. Dorința studenților de a pătrunde cît mai adînc tainele științei este întîmpinată cu solicitățile de numeroși dascăli. Se constată că, sub direcția îndrumare a maestrilor — stimulați și de încrederea ce li s-a arătat, și de dorința de a nu le îngheața această încredere — tinerii cercetători obțin rezultate dintre cele mai frumoase.

Dar iată și rezervele. În celelalte cazuri cînd în colaborarea cadrelor — studenți — rezultatele pozitive se obțin cu înecăciună. În facultățile timporese, de pildă, chiar președintele

Cine îndrumă ucenicia științifică a studenților eminenti

Consiliului U.A.S. din centrul universitar, Marian Bistriceanu, recunoaște că participarea celor mai buni studenți la activitatea de cercetare a cadrelor didactice se desfășoară sub semnul unei timidez importante printr-o repulsivitate este foarte mare. În cadrul cadrelor universitare din Timișoara activează 57 doctori în științe și 105 doctori în științe; dacă fiecare ar avea spre îndrumare numai un singur student —

numărul studenților care și-ar face ucenicia științifică participînd la activitatea de cercetare a cadrelor s-ar ridica la 142. De unde atunci această timiditate în antrenarea studenților eminenti la rezolvarea unor teme din planul de cercetare al cadrelor? Căutăm răspuns în însăși activitatea de cercetare a cadrelor. Afîm că în unele colective (clinice de radiologie, oftalmologie și farmacologie de la Institutul de medicină, catedra de hortivocultură a Institutului agronomic colectiv de reparări din cadrul catedrei de automobile și tractoare — Institutul politehnic etc) tematica cercetării științifice se schim-

bă de la un an la altul. Că în unele catedre ale Institutului agronomic, Institutului de medicină, Facultății de chimie industrială nu toate cadrele didactice participă la ciclul complet al elaborării fiecărei lucrări științifice: unii fac măsurătorile, experimentele, observațiile directe, alții evaluează rezultatele și redactarea finală a lucrărilor. Că la Facultatea de limbă și literatură română anumite lucrări rămîn în fază „culegerilor de date” (exemplu: o parte din cercetările în domeniul folclorului).

ADRIAN VASILESCU
(Continuare în pag. a III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

LA CONSFĂȚUIREA PE ȚARĂ A LUCRĂTORILOR DIN INDUSTRIA CHIMICĂ

STIMAȚI TOVARĂȘI,

Vă rog să-mi permiteți să aduc constăturile dumneavoastră, muncitorilor, specialiștilor, cadrelor economice, tuturor oamenilor muncii din industria chimică salutului călduros al Comitetului Central al partidului și al guvernului țării noastre. (Aplauze).

În cadrul constăturii pe țară a lucrătorilor din industria chimică participanții — cadre de bază din întreprinderi, din institute de proiectare și cercetare și din ministere — au dezbătut pe larg, timp de aproape trei zile, în spirit de răspundere, cu competență, activitatea desfășurată pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al partidului în vederea dezvoltării industriei noastre chimice. Consfătuirea a prilejuit un larg schimb de experiență asupra tuturor problemelor de care depinde mersul înainte al chimiei românești. Așit în plenu constăturii cît și în comisiile au fost relevate succesele însemnate obținute în această importantă ramură a economiei noastre naționale, precum și unele neajunsuri ce continuă să se manifeste. S-au făcut numeroase propuneri care vor contribui, fără îndoială, la îmbunătățirea activității în această ramură.

Organizînd constătuirea, conducerea partidului și guvernului a avut în vedere o largă consultare cu activul de bază din industria chimică, cu muncitorii, tehnicienii, inginerii și cercetătorii chimicști asupra măsurilor ce trebuie luate pentru lichidarea neajunsurilor ce mai dăinuie în acest sector, pentru asigurarea unui progres mai rapid al industriei noastre chimice. După cum știți, a devenit o practică a partidului nostru de a se consulta cu activul de partid și de stat, cu întregul popor asupra problemelor de bază ale politicii interne și externe a țării noastre. Dezbaterile de către masele largi a principalelor probleme ale activității noastre economice și sociale are un rol esențial în adoptarea măsurilor și soluțiilor celor mai eficiente pentru progresul general al României. În acest fel se asigură valorificarea experienței și înțelepciunii maselor, participarea lor activă la elaborarea hotărîrilor privind dezvoltarea multilaterală a societății noastre, stabilirea căilor celor mai juste pentru progresul tuturor domeniilor de activitate. Aceasta este una din trăsăturile principale ale democrației noastre socialiste în continuă dezvoltare și perfecționare, care contribuie la întărirea legăturilor între partid și popor. (Aplauze).

Întregul popor, urmînd neabătut politica marxist-leninistă a partidului comunist, îndeplinește cu elan programul dezvoltării economice și sociale a României trasat de Congresul al IX-lea. Rezultatele obținute în anul 1966 și în prima jumătate a anului 1967 demonstrează elocvent realizmul planului cincinal. După cum știți, în 1966 principalele prevederi ale planului au fost realizate și depășite atât în industrie cît și în agricultură. Primele 6 luni ale acestui an oferă, de asemenea, un bilanț pozitiv, arătînd că există toate condițiile ca și prevederile celui de-al doilea an al cincinalului să fie îndeplinite și depășite, ceea ce are o deosebită importanță pentru realizarea obiectivelor cincinalului. Rodnicia muncii desfășurate în toate ramurile economice, pe întreg cuprinsul țării, își găsește expresia în realizarea planului producției globale industriale pe primele 6 luni ale acestui an în proporție de 102,2 la sută, obținîndu-se peste prevederi o producție în valoare de 2,1 miliarde lei. Față de perioada corespunzătoare a anului trecut, în semestrul I din acest an s-a înregistrat un ritm de creștere a producției industriale de 13,8 la sută. În cursul primului semestru al acestui an volumul

investițiilor executate este cu 20 la sută mai mare decît în primele 6 luni din anul trecut. În același timp, planul de export a fost îndeplinit în proporție de 105 la sută, livrîndu-se cu 19 la sută mai multe mărfuri decît în semestrul I al anului trecut.

Nivelul productivității muncii în industrie a înregistrat o creștere de 10,3 la sută față de semestrul I al anului care a trecut. Creșterea productivității muncii, efectele acțiunii de perfecționare a organizării producției și muncii în întreprinderi, eforturile depuse pentru ridicarea eficienței activității economice, pentru reducerea cheltuielilor de producție se reflectă în creșterea acumulărilor socialiste: în primele cinci luni s-au obținut beneficii peste plan de peste 1,2 miliarde lei. Rezultate satisfăcătoare se prevăd în acest an și în agricultură. Lucrările agricole au fost executate în condiții bune și primele indicii ale campaniei de recoltare a grîului arată că producția va fi superioară celei prevăzute în plan. Faptele, cifrele dovedesc că economia noastră națională continuă să se dezvolte în ritm susținut, că potențialul material al societății noastre sporește, ceea ce asigură o bază trainică pentru noi succese în înflorirea patriei noastre. (Aplauze).

La toate aceste realizări o contribuție de seamă a adus și aduce industria chimică. Ritmul de creștere a producției industriale chimice — de circa 21 la sută în 1966 și de peste 20 la sută în prima jumătate a anului 1967 — este superior tuturor celorlalte ramuri, ogîndînd atenția deosebită acordată de partid și guvern acestui domeniu important al economiei noastre.

Industria chimică are un rol din ce în ce mai important în viața economică a țării, îndeosebi în producția bunurilor de consum, a îngrășămintelor și insectidelor cerute de modernizarea agriculturii, a vitei, a volturei rapide a industriei chimice în anii construcției socialiste este ilustrată și de faptul că numărul salariaților din aceste întreprinderi a ajuns în 1966 la circa 120.000. A cunoscut, de asemenea, o dezvoltare intensă activitatea Institutelor de proiectare și de cercetare științifică; acestea au adus o contribuție prețioasă la toate realizările obținute de industria chimică românească.

Conducerea partidului și statului dau o înaltă apreciere muncii entuziaste desfășurate de muncitorii, tehnicienii, inginerii și cercetătorii care lucrează în întreprinderile și institutele chimice, aportului lor în îndeplinirea programului de dezvoltare a chimiei în România, la progresul general al țării (Aplauze). Pentru activitatea rodnică desfășurată pînă acum, în numele Comitetului Central și al guvernului, transmit tuturor chimicștilor cele mai calde felicitări. (Aplauze).

TOVARĂȘI,

În vastul program de dezvoltare multilaterală a României socialiste trasat de Congresul al IX-lea al partidului, industria chimică ocupă un loc deosebit de important. După cum se știe, cincinalul prevede dezvoltarea într-un ritm rapid a producției de îngrășăminte, fibre sintetice, mase plastice și a altor produse și subproduse destinate satisfacerii multiplelor cerințe ale economiei naționale.

Analizînd rezultatele de pînă acum, aprîcînd succesele obținute, se impune să atragem atenția și asupra rămînelor în urmă ale industriei chimice, manifestate îndeosebi în producția de îngrășăminte și mase plastice. Ne-realizarea integrală a planului de producție în industria chimică creează greutăți și

(Continuare în pag. a II-a)

Excursii școlare

ORADEA — de la corespondentul nostru. 102 excursii, cu peste 5.000 de elevi însoțiți de cadre didactice din regiunea Crișana, își ramifică itinerariile pe mealegurile țării. Primele sute de elevi au și pornit la drum. Lunile iulie și august vor fi asadar dedicate excursiilor. În nordul Moldovei, la Baia Mare, în Iași, Bacău, Piatra Neamț, Argeș, Porțile de Fier, zona industrială a Banatului... Locuri de popas și de recreare ce oferă elevilor date sugestive despre trecutul poporului, despre istoria sa contemporană.

(Continuare în pag. a III-a)



Un cunoscut om de știință scria: „Cea mai dificilă problemă a muncii de cercetare este cea a oamenilor care trebuie să o facă.” Apare ca o înaltă obligație socială pregătirea cu răbdare, căldură și exigență a viitorilor noștri intelectuali.

